

《人工智能生成合成内容标识办法》发布 规范制作传播各环节标识行为

新华社北京3月14日电 为促进人工智能健康发展,规范人工智能生成合成内容标识,国家互联网信息办公室等四部门近日联合发布《人工智能生成合成内容标识办法》。据悉,办法聚焦人工智能“生成合成内容标识”关键点,通过标识提醒用户辨别虚假信息,明确相关服务主体的标识义务,规范内容制作、传播各环节标识行为,将于2025年9月1日起施行。

国家网信办有关负责人表示,近年来,人工智能技术快速发展,为生成合成文字、图片、音频、视频等信息提供了便利工具,海量信息得以快速生成合成并在网络平台传播,在促进经济社会发展的同时,也产生了生成合成技术滥用、虚假信息传播扩散加剧等问题,引发社会关注。国家网信办联合工业和信息化部、公安部、国家广播电视总局制定了办

法,进一步规范人工智能生成合成内容标识活动。

办法提出,人工智能生成合成内容是指利用人工智能技术生成、合成的文本、图片、音频、视频、虚拟场景等信息。人工智能生成合成内容标识包括显式标识和隐式标识。

国家网信办有关负责人介绍,办法明确了服务提供者应当对文本、音频、图片、视频、虚拟场景等生成合成内容添加显式标识,在提供生成合成内容下载、复制、导出等功能时,应当确保文件中含有满足要求的显式标识;应当在生成合成内容的文件元数据中添加隐式标识。

此外,任何组织和个人不得恶意删除、篡改、伪造、隐匿办法规定的生成合成内容标识,不得为他人实施上述恶意行为提供工具或者服务,不得通过不正当标识手段损害他人合法权益。

唐大军调研双福国际农贸城时强调 直面市场竞争做强优势业态补强产业链条 打造西部地区最大全国有影响力的特大型综合农产品批发市场

本报讯(记者 邓浩)3月14日,区委书记唐大军率队调研双福国际农贸城。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神,以改革创新的精神和更加务实的举措,直面市场竞争、做强优势业态、补强产业链条,打造西部地区最大、全国有影响力的特大型综合农产品批发市场。

唐大军先后来到双福国际农贸城、东盟农产品分拨中心建设项目、干副粮油专业市场和战略物资储备中心待建地块等地,深入了解市场建设、运营现状、项目建设和未来发展

规划等情况,现场办公协调解决发展过程中遇到的困难和问题。

座谈会上,唐大军听取了双福国际农贸城经营情况等有关工作情况汇报。他指出,双福国际农贸城作为重庆市实施的“菜篮子工程”和民生工程,是重庆最大的综合性一级农产品批发市场,近年来持续加大与上下游资源对接、主动“走出去、引进来”,呈现出业态丰富、供销两旺、量足价稳的发展态势,有力助推了江津经济社会高质量发展。站在新的发展阶段,要面向未来,切实扛起国企使命担当,以更

高站位、更宽视野、更大力度,发挥好物流、保供稳价等优势,把双福国际农贸城建设成为服务国家战略的重要承载地。

唐大军强调,要发挥优势,做大做强蔬菜、水果两大核心市场,优化商户结构,释放场地资源,巩固蔬菜、水果两大鲜活农产品一级批发市场地位。要加大资产盘活力度,聚焦仓储、物流、电商、加工、火锅食材等领域,加快延链补链强链,推动多元化业态融合发展。要加强政企合作赋能,加大对企业在项目策划、改革试点示范打

造等方面的支持力度,推动农贸城提档升级,强化AI赋能,打造超大市场专业化规范化数字化管理标志性成果,加快建设规范有序、功能齐全、绿色智慧的特大型农产品综合批发市场。要树牢专业市场精细化、特色化、差异化发展思路,进一步加强规范管理,持续加大对市场主体培育和服务力度,突出抓好环保、安全、社会治理等工作,推动双福国际农贸城做大做强。

重庆物流集团党委副书记、总经理张强,区领导冯在文、周轶参加调研。

中冶赛迪装备 获批市级中试平台

本报讯(记者 廖秋平 实习记者 成婷 通讯员 刘原原)日前,市经济信息委发布2024年重庆市中试平台认定名单,位于德感工业园的中冶赛迪装备有限公司(以下简称“中冶赛迪装备”)成功入选。

中试平台是连接科技研发与产业化应用的关键桥梁,对于提高科技成果转化效率、培育新质生产力具有重要意义。中冶赛迪装备此次获批的中试平台将为企业和社会提供工程开发、工艺创新、样品试制、设备验证、试验检测等全方位的中试服务,为产业科技创新提供强有力的战略支撑。

中冶赛迪装备作为中冶赛迪集团核心企业,拥有高精加工设备和检验检测设备200余台套,建有机电液集成测试平台、高速传动测试平台等多个先进平台,具备各类大型装备的总装、集成和测试能力。此次中试平台的认定,将进一步提升企业研发能力和中试能力,助力其在智能化、数字化、精益化方向持续发展。

据悉,德感工业园作为江津区工业发展的主阵地之一,已累计培育高新技术企业92家,建成规模以上创新平台70个。此次中冶赛迪装备中试平台的成功认定,是工业园在科技创新领域取得的又一重要成果。



赵光平调研双福片区并召开发展专题会

推动双福片区发展实现新跃升 更好发挥经济建设主战场作用

本报讯(记者 杨安迪)近日,区委副书记、区长赵光平调研双福片区并召开发展专题会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神,聚焦经济发展主责主业,锚定发展定位和方向,做好产城融合示范引领,坚定信心、正视问题、攻坚克难,集中资源力量推动双福片区发展实现新跃升,更好发挥经济建设主战场作用。

当天,赵光平一行还前往长岭、享堂片区、团结湖数字经济产业园、重庆市晶帆光电科技有限公司、重庆能源职业学院、重汽(重庆)轻型汽车有限公司、晋愉大岭湖项目、重庆睿景信息技术有限公司进行实地调研,详细了解重点项目建设推进以及企业生产经营、研发创新、校企合作

等情况。专题会上,双福工业园发展中心、科投集团公司、双福街道分别汇报了近年来重点工作开展情况、存在问题及工作思路等,区发展改革委、区科技局、区经济信息委等单位交流发言。

赵光平强调,要强化园区统筹,厘清工业园、街道、公司职责边界,优化运行管理,完善体制机制,确保工作不断档、资金有保障、事情有人

管、发展可持续。要强化经济运行调度,坚持存量增量并举,提升服务企业能力,加强招商引资,推动工业经济和现代服务业双轮驱动、同步提升。要深入推进校地校企合作,促进更多科技成果就地转化。要统筹资源资产,推动平台公司转型升级,做好挖潜增效文章,提高闲置资产盘活效能,在高质量发展中推进债务风险化解。要用足用好政策,联动争取项

目,强化项目策划包装,充分利用各类专项债券资金,加快城镇改造、城市更新、水利、环保等项目建设,形成更多实物工作量。要全面止血止损,化解矛盾纠纷,解决历史遗留问题,稳步推进安置还房小区建设、人防工程建设、城市运行治理、违法建筑处置等工作,有效防范化解风险隐患。

区领导杨玉书、周轶参加。

重水公司深耕“一带一路”沿线国家市场 中标哈萨克斯坦项目

本报讯(记者 刘星欣 通讯员 龙小凤)一年春作首,万事行为先。日前,重庆水轮机厂有限责任公司(以下简称“重水公司”)在国际市场上再传捷报——成功中标哈萨克斯坦3000多万元机电总包项目。这也是该公司在中亚地区拿下的第二个机电总包项目。

重水公司作为一家专业研发设计制造水力发电成套设备的大型骨干企业,主要设计、开发、制造各式成套水轮发电机组及电站控制设备、大中型水泵、大中型电动机等产品。近年来,该公司的产品销往了全球40多个国家,为国内外3000余座电站和泵站提供了6000多套水轮发电机组和中大型泵组及技术服务,提供服务的电站总数和机组台套数为全国第一。

“要成功中标很不容易,从前期技术方案的反复打磨,到跨国商务谈判的层层博弈,每一步都像是打‘硬仗’。”重水公司相关负责人回忆道,元宵节前后,公司市场团队在哈萨克斯坦与业主方进行了多轮次谈判,最终成功签订了合同,公司将负责该项目机电设备的设计、制造、安装、调试等环节。

同时,重水公司团队了解到哈萨克斯坦乃至整个中亚地区尚未实施过水电站远程集控系统项目。重水公司敏锐地从中嗅到新商机,在达成此次合作的基础上,凭借在中小型水电设备领域的技术积淀,为对方提出了智能化远程集控系统。这套系统能有效满足哈萨克斯坦及中亚地区水电站的独特需求,因此被成功纳入了双方下一步合作框架协议中。

“该系统可以通过远程监控和自动化运维,大幅减少对现场人员的依赖,从而显著降低人力成本,同时提高电站的运行效率。”重水公司相关负责人介绍,这个合作协议有望填补当地市场的技术空白,还将为后续公司在中亚地区的项目合作提供技术支持和示范效应,进一步推动公司在“一带一路”沿线国家拓展市场。

重水公司相关负责人表示,将派驻最精锐的工程师团队,用“绣花功夫”把项目做成标杆,让世界看到中国水力机电总包的硬核实力。同时,继续深化精益管理,积极融入“一带一路”倡议,抢抓国内外高质量订单。



今日视点

江津春茶“晒”引力爆棚

——看我区如何建强茶叶产业链

记者 杨安迪 通讯员 刘学

春风十里茶飘香,又是一年采茶忙。连日来,随着气温逐步回升,江津4.68万亩茶园迎着春光吐露新绿,全面进入采摘期。茶农抢抓、茶企抢制、茶商抢购,开启了江津春天里的“茶叶经济”。

为助力茶企茶农实现增收“开门红”,我区全力保障春茶产销各环节顺利进行,持续打好茶品种、品质、品牌“组合拳”,全方位建强茶叶产业链,让春茶“晒”引力爆棚。

筑牢根基 保障春茶优质原料供给

在茶树品种优化方面,我区持续淘汰老茶树种,积极推广的巴渝特早、中黄1号、龙井43等良种陆续进入投产期。目前,全区良种茶园面积提升至65%。

与此同时,通过大力推广病虫害绿色防控、有机肥替代化肥等绿色高效生态种植技术,已有0.25万亩茶园通过绿色食品认证,2.8万亩茶园入选《全国绿色食品原料标准化生产基地名录》,旺发茶叶基地成功备案出口食品原料种植场,为高品质春茶生产奠定坚实基础。

升级加工 完善“农头工尾”产业链

为提升茶叶加工水平,我区利用各级财政资金强化加工车间建设。目前,全区具备茶叶加工能力的主体已达19家,其中10家具备精



江津茶山风景如画,茶农采茶忙。记者 杨安迪 摄

制加工能力。在德感工业园,建成了3156平方米的万级茶叶净化生产车间。旺发茶叶、欧尔农业获评“重庆市农产品加工业示范企业”“重庆农产品加工业百强示范企业”“重庆农产品加工成长型100户”等多项殊荣。预计2025年,全区春茶加工产量将突破900吨,产值超1.5亿元。

优化服务 严守春茶质量安全关

在技术支持上,区现代农业产业技术体系茶叶首席专家团队积极与西南大学、重庆市茶叶研究所等科研院所合作,2024年为茶

企茶农集中开展了茶叶生产、审评等技术培训,为春茶生产储备技术力量。

同时,我区邀请市区科技特派员和重庆市茶叶研究所专家,组建茶叶生产技术指导组,在春茶采摘加工关键时期深入一线提供技术指导,打通技术服务最后一公里。组织区级和产茶镇相关人员对农药售卖店和茶园基地严格检查,从源头上保障春茶质量安全。

擦亮品牌 提升春茶综合效益

在品牌打造方面,依托我区“一江津彩”农产品区域公共品

牌,培育了“四面绿针”“猫山鹰舌芽”等特色品牌。“江津茶叶”被全国名特优新农产品名录收录,“四面绿针”连续三届获评全国特优农产品和重庆市“十大名茶”,“帅香红茶”“闻鸿红茶”在市级斗茶赛中荣获“茶王”奖项,全区茶叶产品累计获得各类奖项40余次,有力提升了全区茶叶的知名度和市场竞争力。

为加快推动茶旅融合发展,我区打造了猫山樱博园、石笋山茶宿和骆峡山休闲度假茶园等茶旅融合示范点,高峰期时仅猫山樱博园赏花与体验春茶加工品鉴的游客量就超1万人次/天。

重庆春蕾战胜北京理工



3月16日,2025中国足协杯在江津开幕。在重庆春蕾队对阵北京理工队的比赛中,双方队员身姿矫健、斗志昂扬、奋力拼搏,为观众献上了一场精彩的比赛。经过激烈角逐,最终重庆春蕾通过点球大战战胜北京理工。图为比赛现场。(详情见第二版) 记者 钟尧 摄